



秋高气爽,让我们出来偶遇吧!

预算不多,又想要和小伙伴结伴出去“浪”一下该咋办?为了满足大学生热爱远游的心,我们细细盘点了合肥最著名的几大旅游去处。不论是景色、文化底蕴还是价格,都是妥妥的合肥游首选地。秋高气爽,让我们一起“游”起来吧! □ 邹传科

包公祠



位于安徽省合肥市南门外包河中的香花墩小洲上,是包公公园的主体古建筑群,与逍遥津、明教寺合称为合肥三大名胜古迹。包公祠正门的门楼并不显赫,青砖黑瓦,飞檐翘角,就像宋代一户普通人家,平淡而朴实,只是门前凸起的石鼓,门楣上“包孝肃公祠”五个金字,彰显着包公曾经的地位。这“孝肃”二字,是宋仁宗赐给他的谥号,是对他身前美德的嘉奖。1539年,御史杨瞻把“包公书院”易名为“包公祠”。

徽园

徽园是全国4A景区,安徽省17个地市都在园内建有自己的馆园,并将各自馆园用最具有本地代表性的历史、文化、风情和标志性建筑以园林的形式展现给游人与观众。游览徽园,既可了解安徽悠久的历史,又如亲临全省各个著名的风景名胜景点游览一般。

翡翠湖

翡翠湖,位于合肥经济技术开发区大学城,位于安徽大学(磬苑校区)、合肥工业大学(翡翠湖校区)之间,景区分为四个区,一个公园。即:生态休闲娱乐景区;大坝景观互动区;翡翠湖迎宾馆区;翡翠公园区。景区打破了对称、均匀布置的传统布局,确定了“人文、生态、景观”的设计理念,结合现代及中国古典的造园方法,运用山、水、城、林等景观元素,强调人与自然的统一和谐,虽为人工,宛如天成。

滨湖国家森林公园

合肥滨湖国家森林公园是国家级森林湿地公园,

有着“安徽西溪”的美誉。滨湖湿地森林公园地处合肥中心城区东南,紧临南淝河入湖口、巢湖北岸,自古水草丰茂、林地丛生,是名副其实的“城市之肺”和“城市之肾”,是合肥市第四个国家级森林公园。一入公园,纵横交错的木栈道是别有韵味的点缀。踏着木板路,直入森林的最深处,感受大自然的呼吸和脉搏。特色景观有凌波微步、鹊桥相会、四水归堂、山水庐州、樱花谷、焦姥春色、彩林叠翠等。

逍遥津公园

逍遥津公园位于合肥市老城区东北隅,是一座有文化历史特色,设施比较完善,环境优美,景色宜人的综合性公园;同时又是三国时代著名的古战场,是合肥十景之一。逍遥津公园四季长青,环境优雅宁静,曲道幽长迂回,假山假石嶙峋逼真,不对称式园林布局层次分明,错落有致。公园既有北方园林的古朴典雅,又有南国园林的妩媚清秀;就像一位亭亭玉立、着装入时的姑娘。逍遥津公园最大的特色是园内有湖,湖面面积多达168亩,约占全园面积的四成,荡舟湖上,可尽赏公园中的湖光山色。

野生动物园



合肥野生动物园坐落在合肥西郊风景区内,东以环山路为界,西与蜀山森林公园接壤,距市中心15公里,占地90公顷,现展出的动物有100多种2000余头(只)。园区内林木森森,溪流潺潺,身临其境,给人一种充满山林韵味、原野情趣之感。市区到该园交通十分便捷,市内有多路公交到达。

大蜀山森林公园

合肥大蜀山国家森林公园坐落在合肥西郊的大蜀山,距市中心约10公里,面积约13000亩,海拔284米,是合肥近郊唯一的一座大山。自古

合肥因蜀山、淝水风光清幽,便是庐州的象征。春来鸟语花香,夏日绿荫蔽日,秋至落叶婆娑,冬有蜀山雪霁,风景如画,景色宜人,是省会合肥一颗璀璨的绿色明珠,“山在城中,城绕山建”,“登蜀峰远眺,揽庐州于怀”成为合肥城市一大特色。

海洋世界

合肥海洋世界紧靠欢乐岛、徽园和国际会议展览中心,是安徽省内首家大型海洋公园。第一期建设有水族馆、海狮驯养和表演、洪氏环企鹅展示馆以及一个鲸鱼驯养池。二期的海豚表演馆将于明年元旦向大家开放。

杏花公园

杏花公园位于老城区西北隅,水西门内一带,为环城公园的田园风景点。因清代中堂李鸿章之侄孙李国栋为游憩在此建亭台两处,并在四周广植杏树,春杏花开,芳菲烂漫,景色宜人,故这一带统称为杏花村。园内主干道随园就势,次干道曲径通幽,“养怡亭”、“揖秀亭”、“悠悠亭”古色古香,西区“欢乐岛”新颖别致,有很多大型娱乐设施,是一座具有田园风貌和历史文化特色的公园。

紫蓬山

紫蓬山位于安徽省合肥市西南,距合肥市区仅18公里,有“森林大道”与市区相通,紫蓬山拥有国家森林公园近百平方公里,著名的风景名胜有紫蓬山、圆通山、周公山、大潜山,森林生态保持良好,全区拥有森林面积3500公顷,各种植物470多种,栖息鸟类120多种,仅鹭鸟就有3万只以上。紫蓬山主要名胜古迹有:始建于三国的皖中名刹——西庐寺;西汉大将李陵之后代、三国魏将李典之墓;宋抗金名将葛升之墓;太平天国将领、重修西庐寺、明教寺的名僧袁宏谟故居;台湾首任巡抚刘铭传故居——刘老圩,淮军名将张树声、周盛波、唐殿魁的故居——张老圩、周老圩、唐老圩等。

半汤温泉

巢湖市东北6公里的汤山脚下,有一个疗养、康复、度假、游览的胜地半汤温泉旅游度假区。半汤温泉系全国四大温泉之一,大小泉眼,星罗棋布。最大的有两口,一为烫泉,一为冷泉,两泉汇合为温泉,故名“半汤”。度假区内先后兴建了露天温泉旅游池、网球场、保龄球馆、健身房等游乐设施。

